EJERCICTIOS MOVIMIENTOS

1.Calcula la velocidad media de Paula Radcliffe en el maratdn
de Londres (42,195 km) de 2003. Consulta los datos del jer-
cicio 5.

3 El dibujo muestra dénde se encuentra un caracol en distintos
instantes de tiempo. ;Podemos afirmar que se trata de un
movimiento acelerado? Razona tu respuesta.
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2 En [a naturaleza podemos encontrar grandes velocistas. El
guepardo alcanza una velocidad de hasta 114 km/h y el hal-
con peregrino puede llegar a los 360 km/h. Expresa estas
velocidades en m/s.

4 Un corredor circula a 7 m/s. Cuatro segundos después, su
velocidad es de 9 m/s. Calcula su aceleracion media en ese
intervalo de tiempo.

5 Un automovil eléctrico es capaz de pasar de 0 a 100 km/h

en 11,4 segundos. jPodrias calcular cual es su aceleracion
media en ese tiempo? Nota: Pasa la velocidad a m/s.

Para estudiar las migraciones de las aves, los ornitdlogos equipan con sistemas de localiza-
cion por satélite a algunos individuos de varias especies, que les permiten seguir cada uno
de sus movimientos. Datos como la distancia que recorren o la velocidad que alcanzan son
recogidos y representados para estudiar su comportamiento.

El siguiente grafico muestra el espacio recorrido por un pato en cada uno de los 30 dias que
durd su migracion desde Canada hasta México. Ayudemos al ornitdlogo a interpretarlo.
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CUESTIONARIO

1. ;Qué espacio recorrid el pato en los cinco primeros dias?
;Y en los cinco altimos?

2. ;Cuélfue la distancia recorrida en total por el ave?

2. Casi todas las aves, después de cruzar largas distancias,
descansan durante varios dias para reponer energias.
;Cuéntos dias descanso este pato durante su viaje?

11 Un deportista nada con un movimiento rectilineo uniforme a
una velocidad constante de 3 km/h.

a) ;Cudnto tiempo tardaré en atravesar un lago de 880 m de
longitud?

b) A qué velocidad tendria que nadar si tarda 12 min?

10 15 20 25 30
Tiempo (dias)

4. ;Cuéntos dias tardd en recorrer los primeros 3000 km?
;Y los dltimos 2000 km?

5. ;Cuélfue la velocidad media en todo su recorrido?

6. Si atendemos a su velocidad media, jen qué quincena fue
mas rapido, en la primera o en la segunda?

12 La tabla muestra la velocidad de un camién moviéndose en
linea recta en funcion del tiempo. ;Se trata de un movimien-
to rectilineo uniformemente acelerado?

Tiempo (s) 0 10 20 30
Velocidad (km/h) 0 20 50 80



Las siguientes afirmaciones son falsas. jPodrias explicar por qué?

La longitud de (a trayectoria siempre es mayor que el des-
plazamiento.

El desplazamiento nunca puede ser nulo.

El desplazamiento de una persona que se mueva en circu-
los siempre seré nulo.

En un movimiento, sabiendo la posicién inicial de un mévil
y la final, podemos conocer la trayectoria.

En las peliculas de piratas, estos siempre entierran un tesoro
que luego tienen que encontrar por medio de un mapa. Redac-
ta las indicaciones que le darias a un pirata (que no hubiese
visto el mapa) para que llegase desde la calavera hasta el
tesoro marcado con una X. Indica tres itinerarios diferentes.

T e e T e
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23.Dibuja en tu cuaderno una trayectoria de 8 cm de longitud,
pero de tan solo 2 cm de desplazamiento.

24 El Camino de Santiago es una ruta que recorren los peregrinos
para llegar a Santiago de Compostela. En el plano se muestran
algunos de sus itinerarios. Al lado del nombre de cada ciudad,
entre paréntesis, podemos observar la distancia de ese punto
a Santiago en kilémetros.

—
N~
& =
—
= = Sl )
=) SEes o (Ra) o
o — 00 ~ac D SN p
© 5 — O~ T =N~ g (%)
3] 8 oSSl R g = §
o S =ONAN Jomn g = O
e e SRS e e S ey Sy
O un :AH @ O~""© () ~ U wn
Q. — o = T =w o— SRt o
S99 >~ 9 DS O 2w s s 9 i
EQ<®¥%p 5 85>gS8BR0f® BT g9
N g o — c L S
QO'G#H O Q8 gm 5 03> = e c2
o = EEZ J0nOTVO S 2 g
o202 = - =7 & = S
o Oip B im m_—'j
SR e S -~ 22 Sy
o S =
/\w—lm" A PN ()
< = _:zt-'.i/ — O~
e T E T m
g F e = o=
© = — 'Ug =2 a3
e e L0 S= 9 = 5
o0 I CU'\O bo — = oD ot
mm'DG:L © o— =0y
- L9 o = =g
o) @) oo, © = O%w©
S cmm o ==
§5e45 s
= o

Siguiendo las trayectorias marcadas, responde a las siguien-
tes preguntas:

;Qué distancia hay entre Llanes y Ribadesella?
1) ;Y entre Ribadesella y Fonsagrada?

¢Cuantos caminos distintos hay para ir de Villaviciosa
hasta Avilés?

¢Qué distancia recorre un peregrino entre Oviedo y Melide?

Busca informacion en internet sobre otros itinerarios del
Camino de Santiago.

Las pistas de carreras de caracoles tienen forma de diana. En
- el centro se colocan los competidores y gana el primero que
alcanza la circunferencia exterior.
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a) ¢Por qué crees que tienen esta forma?

b) Cuando todos los caracoles terminen la carrera, jsus tra-
yectorias seran iguales? ;Y sus desplazamientos?

¢} ;Puede ganar el caracol que recorra mas distancia sobre
su trayectoria?

d) jGana siempre el caracol més rapido?

Almudena camina a 6 km/h y José Luis a 1,5 m/s. ;Cual de los
dos estd andando mas rapido?

Los corredores suelen medir su velocidad mediante los minu-
tos que tardan en recorrer un kilémetro (min/km). ;Cuél seria
la velocidad en m/s de un corredor que tarda 4 minutos y
medio en recorrer cada kildmetro?

El hipédromo de Ascot es un circuito de 4023 m donde anual-
)} mente se celebra la Ascot Gold Cup, una carrera famosa por
los estramb6ticos sombreros que alli se lucen. En 1988 fue
ganada por Sadeem, un caballo que necesité tan solo 4 minu-
tos, 15 segundos y 67 centésimas.

a) ¢Cual fue la velocidad media de Sadeem?

b} ;Crees que hubo aceleracion en su movimiento?
@ smSaviadigital.com aptica

En la siguiente web de Google Maps haz clic en Como llegar.
En el punto de partida introduce Saldafna (Palencia) y en el
lugar de destino, Logrofio. Si no esta seleccionado, haz clic
en el icono “En coche”. Anota la distancia y el tiempo que
se tarda en recorrer cada una de las rutas que ofrece.
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} ;Cudl es la velocidad media en cada una de las rutas?

iQué razones puede haber para que la velocidad media
en cada trayecto sea diferente?

Di si existe aceleraci6n en los siguientes movimientos y razo-
' na tu respuesta.

a) Untren que parte de Le6n y llega a Madrid.

La carrera de un atleta en un maraton.

¢) Salto desde un trampolin a una piscina.

Un ciclista sube una montafa a una velocidad media de 4 m/s,
)y al coronar la cima, medio minuto después, ya se encuentra
descendiendo a 72 km/h. ;Cudl fue la aceleracién media en
ese tiempo?




b

Representa la grafica espacio-tiempo que se corresponde con
2 siguiente tabla:

. La siguiente grafica refleja la altura sobre el suelo que alcanza
un globo aerostatico que esté despegando:
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a) ¢A qué altura se encuentra después de un minuto?
b) ¢Cuanto tiempo tarda en alcanzar los 100 m?
c) ¢Qué distancia ha recorrido entre el segundo 20 y el 407

d) Sisiguiese con esta progresién, jcuanto tiempo tardaria en
llegar a los 200 m?

- Una hormiga se desplaza mas répido por una superficie lisa
que por una rugosa. Observamos como atraviesa ambas para
acercarse a una semilla. Representamos su movimiento en la
siguiente grafica.
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;Cuanto tiempo tarda en cruzar la superficie rugosa? Razona
tu respuesta.

Representa una gréfica velocidad-tiempo en la que se mues-
tre una velocidad constante durante los 5 primeros segundos
' luego una aceleracion uniforme durante los siguientes
4 segundos.

La velocidad de un coche teledirigido en funcién del tiempo
se muestra en la siguiente grafica:
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;Qué velocidad lleva a los 23 s?

1 ;Se movia mas rapidoalos 5soalos35s?

¢} ;Durante cuanto tiempo se movi6 a velocidad constante?
d) ;Cuanto tiempo estuvo decelerando?
e) ;Cual fue su aceleracidn en los 10 primeros segundos?

La luz viaja en linea recta desde el Sol hasta la Tierra con una
) velocidad de 300 000 000 m/s. Si sabemos que tarda 8 min y
20 s en llegar hasta nosotros, ;podrias averiguar a qué distan-
cia de la Tierra se encuentra el Sol?

Un socorrista acude al auxilio de un bafista en el mar. El soco-
rrista es capaz de correr en la arena a una velocidad constante
de 5 m/sy de nadar a 1,6 m/s. Para realizar el rescate, tiene
que correr en lnea recta 15 m y nadar 48 m. ;Cuanto tiempo
tardara en llegar hasta el bafiista?

39. El Lunar Roving Vehicle es un vehiculo empleado por los

() astronautas para su desplazamiento por la Luna. Si avanza
con un movimiento rectilineo uniforme desde el pie de la
nave a una velocidad de 4 km/h, ;qué tiempo tardara en ale-
jarse 9,6 km (distancia maxima de seguridad en caso de
averia) de la nave?

+0. Aquiles, el mitico héroe griego, desafié a una tortuga a una

) carrera. Como él era més rapido, dej6 una ventaja de 100 m al
reptil. Si sabemos que ambos llegaron a la meta al mismo
tiempo y que la velocidad de Aquiles era de 8 m/s, calcula la
velocidad de la tortuga.
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1. En la prueba del salto de longitud, el atleta debe correr en
) linea rectay efectuar un salto al final de la carrera. El entrena-
dor de Sadl le ha pedido que en la carrera de aproximacién
debe intentar acelerar uniformemente durante 5 s, de manera
que en cada segundo vaya 2 m/s més rapido que en el ante-
rior. Copia y completa la tabla segiin estos datos:

b) ;Cual fue su aceleracion?

-Atamos un pafiuelo azul en el punto
- medio de una comba y empezamos
a saltar con ella como aparece en la
imagen.
a) ;Qué tipo de movimiento sigue el
pafiuelo? Dibuja la trayectoria.

b) dComo serfa la trayectoria  del
pafiuelo si lo atdsemos en otro punto
de la comba?




